

LA VERDAD

Diario político de noticias e intereses generales

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, al mes. 1 Peseta
Fuera, trimestre. 3
Extranjero, id. 7
Anuncios y comunicados: á precios convencionales

TORTOSA

Jueves 2 de Agosto de 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 173

La Reina Margarita

Entre la noble figura del Soberano muerto y la personalidad del nuevo Rey, atrae poderosamente la atención en la tragedia de Monza la figura simpática de la Reina Margarita, la esposa amantísima que á la doble corona de la realeza y de la hermosura une hoy la del martirio. Porque no es mártir solo el que cae víctima de fieras pasiones; víctimas son también los que quedan, llorando el dolor del drama inesperado.

Para la virtuosa Reina de Italia, muy devota del hogar y muy amante de su esposo, ha sido este un golpe dolorosísimo. Al cometerse el atentado de 1878 contra el Rey Humberto, la Reina Margarita sufrió una grave enfermedad. Hoy, que la bala del regicida ha sido tan tristemente certera, solo le quedan los consuelos de la resignación cristiana y del amor á su hijo, el joven Victor Manuel III.

Las grandes simpatías alcanzadas por la Reina Margarita por sus grandes virtudes, su hermosura y su bondad, demuéstranse ahora más elocuentemente que nunca. Todos los labios y todas las plumas tienen para la Soberana en duelo una frase de admiración y de respeto.

Educada esmeradísimo por sus padres los duques de Génova, mujer instruída y de verdadero talento, la Princesa Margarita de Sajonia, antes de compartir con Humberto el Trono de Italia, llamaba la atención por su gran despejo y sus raras cualidades de cultura e inteligencia.

Muy aficionada á la lectura y al estudio, la Reina Margarita tenía por principal recreo, en los momentos de descanso que el cuidado de su familia y el cumplimiento de sus deberes de Reina la dejaban, la lectura de los grandes autores.

Como á las princesas italianas del Renacimiento, los clásicos griegos y latinos no le son desconocidos; ni se han limitado sus lecturas á los modernos poetas italianos y los novelistas franceses.

La Reina Margarita ha escrito un libro, que se titula *Las heroínas de Shakespeare*, versos latinos en no es caso número y otros trabajos; pero todas estas pruebas de su cultura y talento han permanecido inéditas.

La Soberana italiana no es una escritora á estilo de *Carmen Sylva* ó de Cristina de Suecia. Ha escrito sólo por afición, por dar salida á los pensamientos que bullían en su cerebro, sin

codicia de gloria, recatándose de la publicidad.

Su afición á componer versos latinos compite con el Papa, y es fama en Roma que á las altas horas de la noche se vé brillar la luz en dos ventanas de dos palacios de la Ciudad Eterna. La una pertenece á las habitaciones que ocupa la Reina Margarita en el Quirinal; la otra, la de su Santidad León XIII en el Vaticano.

La Soberana y el Pontífice se entregan á igual tarea: la de hacer versos en el idioma de Virgilio, y no falta quien dice que el anciano conoce los trabajos de la jóven y que ésta recibe de él sapientísimos consejos.

Con su vivo espíritu y talento, la Reina Margarita ha hecho sentir su influencia en la Corte de su esposo. Compañera, amante y mujer de clara inteligencia, solía aconsejar prudentemente al Monarca italiano, y sus consejos fueron alguna vez quizás decisivos. Los negocios de Estado y los más arduos problemas de la política internacional le eran conocidos.

Italiana de corazón, patriota antes que nada, todos sus afanes dirigíanse á la prosperidad de su país.

Se ha distinguido también la Reina Margarita por su piedad cristiana, de la cual puede citarse como ejemplo el proyecto á ella debido de levantar en los Alpes una imagen de la Virgen. Movida de su piedad no obstante la delicada situación presente entre la Santa Sede y la Monarquía italiana, la Reina Margarita tuvo para el Papa delicadas atenciones que en el Vaticano fueron recibidas con agrado. Esta piedad de la Reina ha contribuido, sin duda á que en los últimos años se suavizaran asperezas entre el Vaticano y el Quirinal.

A estos méritos une la Reina Margarita el de sus nobles y generosos sentimientos. Caritativa en extremo, jamás ha dejado de socorrer la desgracia que encontró á su paso. Con pródiga mano repartió siempre sus mercedes, alcanzando las bendiciones del pueblo. Y en estos momentos de suprema tristeza el pueblo se unirá á su dolor, recordando las bondades de la Reina, á quien un criminal fanático acaba de sumir en el duelo de la viudez.

CARÁCTER DEL REY HUMBERTO

Se podría hacer el resumen del carácter del rey de Italia con una palabra sola: Valor. Ninguno de sus antepasados, pues, más dominado que él

por la divisa de su familia: *Avanti Savoia* (¡Adelante Saboya!)

La simpatía que tenía por Alemania derivada de este temperamento, que le inclinaba al valor, á las cosas militares.

En Francia se le criticaba severamente por su conducta hacia Alemania, pero el rey Humberto amaba verdaderamente á la nación vecina, hacia la cual no tenía ningún odio. Nunca, sin embargo, pudo perdonar á la vecina república, la toma de Túnez.

Cuando estalló el cólera en Nápoles, su conducta fué admirable; en esto nos complacemos en recordar también la conducta del rey D. Alfonso XII, que no temió la muerte ante el cariño que tenía á su pueblo.

El mismo día que tenía pensado ir á Nápoles recibió un telegrama de Pordenone (Veneto), en que le invitaban á unas fiestas; el Rey contestó con un telegrama célebre: «En Pordenone se hacen fiestas; en Nápoles se muere; yo voy á Nápoles».

Tenía costumbre de leer todos los periódicos italianos y los principales del extranjero, para estar al corriente de los asuntos de Estado. Se le veía todos los días á un balcón del gran patio del Quirinal, leyendo sus periódicos de cada mañana.

Su educación no fué muy completa, pues Victor Manuel no pudo, en realidad, atender mucho á la instrucción de sus hijos, habiendo vivido constantemente en guerra contra el Austria.

Humberto era de talla más bien alta que baja, grandes bigotes blancos, pelo blanco, ojos de mirada profunda y expresiva; su cuerpo demostraba claramente ser el cuerpo de un hombre fuerte y de mucha agilidad. Montaba admirablemente á caballo y tenía una gran afición para adquirirlos de diferentes tipos. En sus cuadras de Roma había de todas las razas; de silla más de 150, de coche más de 200, sin contar los muchísimos que tenía en Turin, Florencia, Pisa y Monza.

Era un cazador apasionado, y todos los años iba á la caza de los *stambecchi*, corzos ó venados, en los Alpes; en esto se parecía á su padre, que fué el cazador más celebre de su tiempo.

Amaba con gran cariño á su adorada esposa la reina Margarita, á quien regalaba todos los años un hilo de perlas de grandísimo valor.

También quería con grande amor á su hijo, el nuevo rey Victor Manuel, y á sus sobrinos los hijos de D. Amadeo. Todos recordaran el duelo entre el conde de Turin y el príncipe Enrique de Orleans, duelo que fué impuesto por el mismo Rey; hecho que demuestra el cariño que tenía para el ejército, y el alto sentimiento de las armas italianas.

Amaba mucho al pueblo; doquiera iba era recibido con aplausos, muestras de adhesión y de entusiasmo verdadero.

Su caridad era inagotable: donde se

presentaba, dejaba siempre grandes cantidades de dinero.

Todas las desgracias nacionales encontraron en él al primer suscriptor y al primer donante; todos los hospitales, todos los institutos, todos los artistas, todas las exposiciones, hallaron en él al primer protector de la nación.

Dió un millón de liras para el hospital de Turin. 100 000 liras para el monumento de Mazzini, que era republicano, y así miles y miles de duros de socorros, subvenciones, donativos; miles y miles de duros dejados en todas las exposiciones de Italia, grandes y pequeñas, de artes y de industrias.

Ejerció poca influencia en la política, habiendo gobernado con extraordinario cumplimiento de la carta constitucional. En estos últimos tiempos se entregó en manos de Crispi, para quien tuvo siempre mucha admiración.

Descanse en paz el bueno y caballeroso Rey Humberto, y Dios quiera conceder mejor suerte á su hijo que el sucede.

Las gallinas y los insectos de la viña

Las gallinas, según una comunicación dirigida á la «Societe Centrale d'Agriculture de l'Herault», pueden ser un elemento muy útil y provechoso para la destrucción de tantos insectos como se ceban en la viña.

Al efecto, pueden emplearse unos gallineros móviles, que con suma facilidad se podrán trasladar al campo.

Advierte el autor que no es conveniente soltar las gallinas más que en el tiempo que duran los trabajos que se practican en los viñedos.

Entonces estas solo se alimentan de insectos, sin causar daños á la vegetación.

La construcción de abrigos artificiales, gavillas de sarmientos recubiertos de tierra, permite atraer á los insectos, en refugios preparados de antemano que se incineran luego, y que igualmente pueden facilitar el contagio por los hongos parásitos destructores de las especies nocivas.

La captura de la altisa se convierte en sencilla y económica, extendiendo con anticipación en la parte central del viñedo ó en otra cualquiera, á excepción de los límites ú orillas, polvos diversos, ó bien embolvando 4 ó 5 hileras, que alternarán con una limpia, sobre la cual se refugia el insecto, simplificando así su destrucción.

CRONICA

Grandes Fiestas y Ferias en Tortosa

REFORMA DE REMOLINOS

Prosiguen con asombrosa actividad los trabajos de ensanche y embellecimiento del barrio de Remolinos con el propósito de que la Gran feria de ganados pueda verificarse en un punto de excelentes condiciones que faciliten la concurrencia que, según se tiene noticia, será extraordinaria, cual corresponde a la importancia agrícola y pecuaria de esta comarca. Admirable es, por cierto, la reforma que el Ayuntamiento realiza en aquella populosa barriada, que resultará magníficamente transformada en beneficio de la salud del vecindario y de la urbanización que no cesan de encomiar, cuantos han conocido los defectos de que adolecía aquel barrio a consecuencia del cerco de vetustos muros que lo cerraba contra todas las prescripciones de la Higiene moderna.

La casa del Sr. Tallada

En la plaza de la Constitución posee este señor una casa en completo estado de ruina. Ni ser facultativo se necesita para comprenderlo, pues el pilar de la esquina y el dintel de la puerta evidencian su desplome extraordinario.

Habiéndose ordenado en distintas situaciones su derribo, que no había cumplimentado, ni se le había hecho cumplir, no por falta de razón en los que mandaban sino por debilidad e impotencia.

El Sr. Tallada es una persona influyente, de las más ricas de esta ciudad, dispone de muchos votos y la sola idea de enagenarse sus simpatías hacia temblar a los que solo se han sostenido en el poder a fuerza de debilidades, de injusticias, de crímenes y atropellos. Si la casa de Tallada hubiese pertenecido a un pobre hace mucho tiempo que se hubiera derribado sin formación de causa.

Además, creía el señor Tallada que con ingeniosidades de leguleyo y con amenazas de responsabilidades civiles y criminales haría temblar las esferas.

He aquí su argumentación. Que la casa hace muchos años que los arquitectos la declararon ruinoso y todavía no ha caído, como si la prolongación de una enfermedad mortal, declarada por un médico, significara que el enfermo está sano.

Pero hay otro razonamiento todavía más original, que merece consignarse copiando literalmente al efecto un párrafo de su instancia.

Dice así:

Hace más de un año de la primera denuncia sobre el supuesto ruinoso del pilar y de la casa y apesar de ello todo se mantiene firme, no obstante haber sobrevenido lluvias y vendavales de

bastante consideración, que han derribado obras más sólidas de varias casas de esta ciudad.

¿No es esto confesar que se ha operado un milagro en la casa del señor Tallada no hundiéndose, puesto que se han hundido otras más sólidas?

Hay más todavía: el propio señor Tallada en uno de los escritos presentados a la alcaldía *«suplica al Ayuntamiento se sirva acordar nueva inspección facultativa, la cual deberá ser extensiva a las dos casas inmediatas de la del exponente en el mismo porche y lado de la derecha entrando, que tiene entendido amenazan también ruina.»*

Esta TAMBIEN vale un potosí. ¡Qué confesión tan espontánea, tan franca y tan sincera!

En cuanto a la legalidad del procedimiento, no queremos discutir con el órgano de los asesinos y con toda esa turba de ignorantes que nos salen al paso.

El Ayuntamiento se ha atemperado a la ley y por consiguiente no ha comedido el menor atropello. Los inquilinos estaban avisados con la debida anticipación para que abandonasen la casa y si no la desocuparon fué porque no les plugo cumplir los mandatos de la autoridad.

Ne debemos terminar estas líneas sin hacer constar nuestro sentimiento de que persona tan ilustrada y respetable como el señor Tallada se haya hecho la ilusión de que ha de triunfar cuando toda la razón está de parte del Ayuntamiento.

Contingente provincial

El público ha recibido con gran satisfacción la noticia de que nuestro Ayuntamiento atiende al contingente provincial, pagando 3.000 pesetas mensuales, mientras las grandes agrupaciones unidas a la farsa liberal, solo pagaban 1.000 pesetas.

Obrando así, deja de ser el Ayuntamiento una corporación insolvente, restablece su crédito y prestigio y conquista la confianza general.

Para conseguir estos resultados ha sido necesario moralizar nuestra administración y despreñar la gritería estúpida de esa prensa vocinglera jaleadora de asesinos, ladrones y falsificadores.

Correos

Repetimos lo que hemos dicho cien veces. En la administración de Correos, no se nos otorga ningún privilegio, circulando nuestro periódico dentro de la ley.

Si la torpeza de Domínguez no le ha permitido utilizar los recursos legales que nosotros aprovechamos, *creme oli*.

Sus baladronadas nos hacen el mismo efecto que el ladrido de los gozquecillos.

Algo daría D. Manuel Domingo y Manuel, chisgarabís ignorante, por tener la ilustración, respetabilidad y consideración social de nuestro director. Miren que ese badulaque que es el hazme reír de todos, darse humos de escritor!

Si toda su vida no ha sido más que un monigote de alquillon, y como tal lo teníamos nosotros arrojándole cuatro piltrafas para que no dijera que no le pagábamos sus jaleamientos.

A ese ciudadano no puede decirse *duro y á la cabeza* por que no la tiene; sino *duro, y á las posaderas*.

Gran Certamen Literario y Artístico EN CASTELLON

El Heraldo de Castellón de ayer consagra varias columnas a la publicación de los premios y temas designados para este gran Certamen que ha de versar sobre *Bellas Artes, Literatura é Historia, Agricultura, Industria y Comercio, Temas militares, Instrucción, Sociología y Administración Política*, lo cual patentiza la importancia de este espectáculo y el espíritu de ilustración y progreso que impulsa a los castellonenses.

Expone también las bases del Certamen y el respetable Jurado designado al efecto, compuesto de distinguidas e ilustradas personalidades, cuya alta reputación basta para dar una idea de la grandeza de este Concurso del saber y del talento humano.

Merece un aplauso la ciudad de Castellón por esas demostraciones de ilustración y progreso que impulsan a los sabios, poetas y artistas a manifestar las preclaras dotes intelectuales que les adornan en bien de la sociedad; y justo es también que prodiguemos un elogio a los señores Castelló y Tárrega a quienes principalmente se debe el pensamiento de este Gran Certamen, habiendo demostrado muy buen celo y febril actividad para llevarlo a feliz término.

Fallecimiento

En la mañana de ayer falleció en esta ciudad el Sr. D. Mariano Tena, padre cariñoso que fué de nuestro apreciable amigo, el Rdo. D. Francisco Tena, Pbro.

Consideramos el dolor que experimenta la familia del finado, y mientras encomendamos su alma a Dios, reciba el Rdo. Tena y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

R. I. P.

«Nuevo Mundo»

Cuidando con extraordinaria diligencia la información ofrece a sus lectores en el número de esta semana las siguientes Actualidades: «Crónica teatral», de Juan «Sin Tierra», con fotografía de «La luna de miel» y «El estreno» y el retrato de los hermanos Quintero; «Exposición de París; San Ignacio de Loyola; Glorias de Galicia; Estatua de Guzmán el Buen»; Retrato del Sr. Garcia Alix; «Los baños del Manzanares» fotografías de Baglietto y Baena; «Toreros del Porvenir». — Contiene, además, un «Cuento» de Catulo Mendes, dibujos de Montagud; «Poesía» de Ansorena, con ilustración de Pedrero; versos de Leyva, las acostumbradas crónicas de «Mundano» y Taboada, miscelánea

de pasatiempos, y cuatro páginas de la interesante novela que tanto éxito alcanza, «Un ladrón de alto copete». En la cubierta lleva una portada de Lezcano y la caricatura de Ricardo de la Vega, en cromo.

Veinticuatro páginas: 20 céntimos.

Oficial barbero

Se necesita uno que sepa su obligación para todo estar en el Salón Oriental de Agustín Escardó, Calle del Angel, 12.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Piza, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farcia, Barcelona.

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno a todo estar en la Barbería de D. Carlos Gasulla, Ciudad, 4, Tortosa.

Embutidos y quesos

Se acaban de recibir clases superiores en la acreditada confitería de don Bernardo Soriano calle de la ciudad n.º 1.

Amenidades

CUENTO

Por burlarse de un palero que se hallaba en un café, dos jóvenes se sentaron junto a su mesa, y después de fingir que disputaban sin llegar a convencer: — Buen hombre — dijo uno de ellos — ¿quiere contestarme usted a una pregunta? — ¿Se dice «dame o deme»? — Por mí se dijo el palero — yo creo que, como se dice bien es así «tomar», y le dió un tremendo puatapié. CARLOS CANO.

En un tribunal: — ¿Conocía usted a la víctima? — pregunta el presidente a un testigo.

— Sí, señor. — ¿Sabe usted si estaba en buenas relaciones con su marido?

— Vivían como dos tórtolos, hasta el punto de que nadie creía que fuesen marido y mujer. Yo no lo supe hasta que la mató.

La madre de una joven aficionada al canto entra en un almacén de música.

— Deme usted una romanza de triple.

— Tome usted.

— ¿Cuánto vale?

— Una peseta.

— No sirve para mi hija.

— ¿Por qué, señora?

— Porque mi hija no canta más que romanzas de tres pesetas en adelante.



COMIDAS PARA EL 3 DE AGOSTO

POR LEON LOTY

Almuerzo. — Tortilla saboyana. — Lamprea á la italiana. — Croquetas de ave. — Crema de leche. — Postres. — **Comida.** — Sopa de hierbas. — Anguilas á la tártara. — Guiso de liebre. — Ríñón de cordero. — Solomillo asado. — Ensalada. — Postres. — **Crema de leche.** — En una cacerola se pone un litro de leche, 150 gramos de azúcar blanca en polvo, 8 de goma arábica, y 40 de agua de flor de naranja. Bátase esta mezcla durante mucho tiempo, hasta que se haya hecho espuma y pasados cinco minutos trasladese á una fuente para servirla. — **Guisado de liebre.** — Después de despelada la liebre, se limpia y libre ya de todo el vientre, se cortan á pedazos y se hacen saltar en manteca bien caliente. Cuando esté á medio cocer se salpica con harina, hierbas picadas, y agraz en igual proporción y se deja al fuego para que termine su cocción. Puede servirse con una salsa de tomate.

Telegramas

Madrid 1.º

Las matanzas de la China

Paris. — Se sabe que en Tai Yans-Fu han sido asesinados miserablemente por las hordas de los fatánicos, 40 europeos, y 100 indígenas convertidos.

Los boxers inundan las provincias del virreinato de Pet-Chi-Li, donde los degollados pasan ya de 2 000.

Los cristianos fugitivos se refugian en diferentes poblaciones del imperio, sabiéndose que en algunas de ellas están estrechamente sitiados por los boxers y en peligro inminente.

El gobernador de Chang-Si ha ordenado que sean degollados todos los misioneros.

Los diplomáticos en Pekin

Paris. — El *Herald*, en su edición de Paris, publica un despacho fechado el 29 en Che-Fú, en el cual se da la noticia de que el cónsul del Japon en Tien-Tsin envió el día 15 un correo á Pekin.

El correo llegó á la capital del Celeste Imperio, y regresó el 19, siendo portador de un mensaje cifrado, firmpor el ministro del Japon en Pekin, que dice así:

«Nos defendemos bien contra los chinos. El ataque ha cesado por el momento. Considero que acaso podremos resistir hasta fin de mes; pero esto me parece sumamente difícil.»

El asesinato del Rey Humberto

Monza. — Dicese que Angel Bressi dirigió en los Estados Unidos dos periódicos anarquistas.

Ayer almorzó con una tranquilidad aterradora.

En los tres interrogatorios á que ha sido sometido ha dado tres nombres diferentes. En el último dijo: «Déjeme dormir. Cuando llegue el momento oportuno ya lo diré todo.»

Los empleados en la cárcel le vigilan constantemente. Han sido colocados centinelas de vista junto al criminal.

La reina Margarita

Ayer llegó la reina Margarita, acompañada por su ayudante Sr. Zurri.

La reina se abrazó desesperada al cadáver de su esposo, costando gran trabajo separarla. No abandona la estancia en donde yace el cadáver.

Al abrazar al que fué su esposo, gritó media loca. «Es el crimen mayor del mundo! Mi esposo era bueno y leal. No tenía enemigos, ¡De nadie era odiado y á nadie hizo jamás daño!»

Los duques de Génova

Llegaron los duques de Génova, padres de la reina Margarita. Entre la reina y su madre se desarrolló una escena desgarradora.

Velando el cadáver

La reina Margarita ha estado toda la noche velando el cadáver, llorando sin cesar.

El regicida

En cambio el regicida ha dormido profundamente, sin dar señales de excitación ni de abatimiento.

Los cardenales

Los cardenales se han reunido para tratar de las exequias que han de hacerse al rey Humberto.

Detalles del suceso

El rey Humberto abandonó el Colegio Gimnástico antes de acabar la ceremonia, Todavía sonaba la Marcha Real cuando Humberto se puso en pié en el carruaje para saludar á la muchedumbre que le aclamaba. Entonces se adelantó el asesino y disparó su revólver. El cocheró, al oír las detonaciones, hostigó los caballos, que emprendieron carrera vertiginosa hacia palacio.

El rey cayó sobre uno de los almohadones del carruaje. De cuando en cuando lanzaba algunos gemidos, pero su rostro permanecía sereno. Expiró al llegar el carruaje á la puerta de palacio.

Mas del regicida

Roma. — El asesinato del rey es anarquista; está ya comprobado. Ha estado afiliado á diferentes sectas tomando parte muy setiva en la propaganda.

Es alto, robusto, vigoroso, de ceño adusto y de aspecto antipático. Al ser interrogado por el juez aseguró llamarse Galvano de apellido, y ser hermano de un oficial del 10.º regimiento de infantería.

A todas las preguntas se encogia de hombros, diciendo; Bueno, déjeme dormir.

Fué conducido al calabozo y se quedó dormido con la mayor tranquilidad.

Angel Bressi era compañero del anarquista conocido por Malatesta,

y en unión de éste y de otro de la secta publicó dos periódicos. Habito en Pantorfo y trabajó allí durante seis meses hasta el siete de mayo. Pasaba por casado y tiene una hija de siete años.

Misas de Requiem

Roma. — En todos los templos se han puesto crespones y paños negros y se han dicho misas en sufragio del alma de Humberto.

Se ha propalado, asegurándose mucho, que el Papa ha dicho en su capilla con igual intención una misa.

Los temores del shah

Paris. — El shah de Persia se impresionó muchísimo al saber la noticia del asesinato de Humberto.

La aprensión que siempre ha dominado al shah, que se cree probable víctima de un atentado, se ha convertido en temor vivísimo. Pasó todo el día de ayer tranquilo, sin salir de su residencia, y ha manifestado su deseo de abandonar inmediatamente Europa.

Combinación de magistrados

Un telegrama de San Sebastián da cuenta nuestro corresponsal de haber subido á Miramar el ministro de la Gobernación para poner á la sanción de S. M. una combinación de magistrados de Sevilla, Huelva, Córdoba y otras capitales.

La muerte de Lagartijo

Un despacho de Córdoba nos comunica la desagradable noticia de haber muerto esta mañana en aquella capital el llamado califa y famoso exmatador de toros Lagartijo.

En Córdoba ha sido muy sentida la muerte del popular torero; pero aquí en Madrid no lo ha sido menos y buena prueba de ello es que algunos periódicos se han apresurado á publicar extraordinarios con la noticia de la defunción de Lagartijo y ligeros datos biográficos de los hechos más culminantes de la vida del popular torero.

Consejo de ministros

Ha sido bastante extenso. El señor Silvela dió cuenta de los últimos telegramas recibidos de la China, según los cuales, los diplomáticos, extranjeros viven todavía, si bien están en rehenes.

La legación española fué destruida. Los funcionarios de la misma se refugiaron en la embajada inglesa donde han tenido que soportar un penoso sitio.

Se aprobaron los indultos procedentes de las Audiencias de Salamanca y Toledo.

Se acordó la adquisición de cañones de artillería de tiro rápido.

Se aprobaron varios créditos. El señor Allende Salazar comunicó á sus compañeros que durante el mes de Junio se han recaudado dos millones de pesetas más que en igual periodo de tiempo del año anterior.

Se aprobó el proyecto reformando la circunscripción municipal de Madrid y creando una especie de prefectura.

El señor Gasset propuso la adquisición de unos aparatos destinados á facilitar aguas.

Y no se trataron más asuntos según la nota oficiosa.

De la boda

Los ministros han negado categóricamente que en el Consejo se haya tratado de la boda de la princesa de Asturias.

Ya es rebajar

Paris, 1.

El general Roberts ha teleografiado su Gobierno que los prisioneros hechos á los boers en el último combate no fueron 5.000 como se dijo sino 936,

Pesimismo

Paris, 1.

La situación de los ingleses al Oeste de Pretoria parece que es grave.

Viven

El Herald ha recibido noticias que confirman que los diplomáticos de Pekin viven, si bien se hallan prisioneros.

Estafadores

Zaragoza, 1.

Han sido detenidos tres famosos estafadores.

El anarquismo

El señor Silvela ha negado que el Gobierno piense adoptar iniciativas para la represión del anarquismo.

España se limitará á secundar los acuerdos que adopten las potencias.

Conciertos

El señor Allende Salazar ha declarado que en Septiembre recibirá á los representantes de las Diputaciones forales para tratar de las reformas de los conciertos.

Los catedráticos

Se ha firmado una Real orden concediendo determinados derechos á los catedráticos.

Lagartijo

Córdoba, 1.

La muerte de Lagartijo ha sido en extremo edificante.

Durante la agonía no cesó de besar un cricifijo y de invocar á Dios.

Los yanquis

Paris, 1.

La prensa norteamericana pide que se adopten medidas que aseguren la influencia yanqui en China.

La guerra del Asia

Paris, 1.

Se ha publicado en China un edicto ordenando que respete á los extranjeros.

Un despacho de Pekin dió que el 17 de Julio empezaron á escasear los víveres en las legaciones sitiadas.

El 26 empezó á mejorar la situación de los extranjeros.

Epilepsia

Y TODAS

las enfermedades nerviosas

Se curan con seguridad y rapidez con el uso de los celebres polvos del **Cav. Clodoveo Cassarini de Bologna.**

Unico representante en España: J. Bartra, Jaime I núm. 10 Barcelona.

De venta en Tortosa: FARMACIA VERGES.

Imp. José L. Foguet, P. del Hospital 5,

ZAPATERIA

JUAN MORISO

y almacén de Calzado de

Variado y completo surtido de Calzado de todas clases en especial de color forma novedad fabricado única y exclusivamente para esta casa.

urtido de calzado con suela de caña mo de varias formas y precios, propios para campo.

Zapatos de goma para barro y días de lluvia, último modelo a 9 pesetas para caballero y 7.50 para señora.

CALZADO DE TEMPORADA

El de fieltro (llamado Suizo) preferido por las personas delicadas de pies de mucho abrigo y comodidad.

Se confecciona a medida con arreglo a los últimos figurines de Barcelona y Madrid para cuyo objeto cuenta la casa con toda clase de hornería, modelada a la última moda.

Precios sin competencia en toda clase de calzado.

Plaza Catedral Arco del Romeu.-TORTOSA

Gran fábrica de bebidas gaseosas

de JUAN ZARAGOZA, San Blas, 11, Tortosa

GENEROS EXISTENTES.—Limonadas gaseosas elaboradas con el bicarbonato de sosa puro clase 1.
Elaboradas con el gas líquido clase 2.
Zarzararrilla clase 1.
Zu Zu 2.
Buen 1.
Cerveza Alemana tónica y de gran pureza.
Se elaboran además de encargo tanto en botellas como en sifenes, aperitivos como Amier Picon, Aprenta, Vermut, Wittez, etc. etc.

CARRO

Aguas nitrogenadas

FUENTE SAN ROQUE

Aguas arsenicales

MANANTIAL BORBOLL

Admirables en las afecciones herpéticas; en las de las vías respiratorias, (laringitis, bronquitis y catarris crónicos); en las del hígado y estómago (dispepsias); en las de las vías urinarias; en el escrofolismo, obesidad, anemia, neurastenia y en las convalecencias tardías y labóricas.

Temporada oficial desde 15 de Junio a 30 de Septiembre

Acaba de inaugurarse una nueva instalación de modernos aparatos para la práctica de inhalaciones y pulverizaciones calientes con las aguas nitrogenadas del manantial Borboll. Esta nueva manera de aplicar el azeo que poseen tan riquísimas aguas, juntamente con el clima seco y sin variaciones que es peculiar en este establecimiento (situado a 530 metros de altura), constituyen los medios más eficaces para la curación de las enfermedades del aparato respiratorio.

Trato inmejorable y agradable estancia. Baños, duchas, téatro, billar, mesa de 1.^a y 2.^a y restaurant a cargo del acreditado fondista de Sitges, Francisco Carcolse.
Hay misa y Rosario todos los días por el Rdo. Dr. espiritual del Balneario.
Hay carruajes en Tortosa que salen a la llegada de los ferres que parten de Barcelona a las 5.34 de la mañana y 9 noche. Teléfono desde Carro a Tortosa.

Para más informes, S. Cabestany, Aragón, 310, y Carmen, 25, ultramarinos, Barcelona

Librería Religiosa Científica y Literaria

FUNDADA EN 1760

Francisco Mestre

Rosa, 11, Tortosa

Ultimo Modelo

ENCUADERNACIONES para toda clase de documentos con su correspondiente indice.

Su mecanismo es sencillo

No horada el papel.—Aprueba mejor las hojas.

Es el mejor BIBLIOGRAF.

Es el más económico.

Dura toda la vida.

Al precio 3.50 pias. uno

Gran fábrica de guanos

de JOSÉ MARIA GASCO

Director RAMIRO M. CASTELLO

CASTELLON DE LA PLANA

Abonos completos para todos los cultivos preparados con arreglo a las condiciones de localidad.

La excelente combinación de estos abonos contribuye a que las plantas se desarrollen más rápidamente y rindan mejores y más abundantes frutos.

Abono tipo aplicable a todos los olivos.

Con este abono y labores culturales repetidas se vigoriza la manera, se activa y mejora la cosecha multiplicandola al mismo tiempo, y queda el olivo a cubierto de los terribles enemigos que le acechan y principalmente de la MOSCA.

Precio del saco de 75 Kilos; en almacén, 14 pesetas.

La Música Ilustrada y Album Musical

Revista quincenal hispano-americana. Una peseta al mes. Un año 12 pesetas
Se remite por correo sin aumento de precio. Dirección: Aragón, 313, Barcelona